

ОТЗЫВ

на диссертацию **Винокуровой Ларисы Алексеевны** на тему **«Новые формы функционирования и развития систем управления организациями в сфере образования»**, представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Винокурова Лариса Алексеевна окончила в 1998 году Донецкую государственную академию управления (ДонГАУ), получила полное высшее образование по специальности «Менеджмент в непроизводственной сфере» и квалификацию экономиста-менеджера.

В период 2015-2019 года обучалась на заочной форме в аспирантуре ГОУ ВПО «ДонАУиГС».

Свою трудовую деятельность Винокурова Л.А. начала в 1998 г. в должности методиста заочного отделения Угледарского колледжа ДонГАУ, в период 1999-2012 гг. в данном учреждении занимала должности: заведующий заочного отделения, начальник учебного отдела, заместитель директора по учебно-воспитательной работе. В 2012 году перевелась в Донецкий государственный университет управления на должность методиста высшей категории в отдел качества образования, лицензирования и аккредитации.

В 2014 году начала трудовую деятельность в Министерстве образования и науки Донецкой Народной Республики с должности главного специалиста сектора лицензирования и аккредитации, затем заведующего сектором, с 2016 года и по сегодняшний день работает в должности начальника отдела лицензирования и аккредитации образовательной деятельности Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики.

В рамках научной темы кафедры менеджмента непроизводственной сферы «Теоретико-методологические аспекты развития экономических систем на разных уровнях управления» (номер государственного учета НИОКТР № 0119D000066, 2019-2024 гг.) в 2019 г. с участием Винокуровой Л.А. проводились фокус-группы респондентов на предмет выявления факторов, влияющих на качество обучения, в основе которого лежит экспертно-статистическая обработка анкетных данных и методический подход к оценке эффективности системы управления образовательной организацией.

Во время работы над диссертацией Винокурова Л.А. проявила себя как специалист, способный решать научные проблемы, связанные с процессами управления в системе образования. Результаты проведенного исследования показывают, что поставленная автором цель по обоснованию новых форм функционирования и развития систем управления организациями в сфере

образования была достигнута с помощью применения научных методов, что обеспечило получение новых, научно обоснованных выводов.

Автором предложена адаптивная стратегия с алгоритмом ее внедрения в систему управления образовательной организацией среднего профессионального образования (СПО) или высшего профессионального образования (ВПО) на основе сформированного комплекса задач и методов их решения в зависимости от действия факторов внутренней и внешней среды. Такая стратегия на основе результатов соответствующего стратегического анализа позволит обеспечить развитие образовательных организаций, подстраиваясь под требования работодателей и рынка труда.

В рамках проведенного исследования автором усовершенствованы положения по созданию научно-практических и образовательных комплексов по принципу «сверху вниз» и по самоинициативам – «снизу вверх» на базе организаций ВПО, которые в отличие от существующих, используют стратегию концентрированного роста на рынке образовательных услуг в сочетании с концептуальной схемой управления занятостью и трудоустройством выпускников СПО и ВПО.

Дальнейшее развитие в диссертации получили концептуальное представление организации системы образования адаптированное к условиям Донецкой Народной Республики в контексте формирования человеческого капитала под воздействием факторов внешней и внутренней среды с оценкой результативности системы образования. Выделены критерии, которые позволяют классифицировать научно-производственные и образовательные комплексы, создаваемые на территории Донецкой Народной Республики на базе организаций ВПО по принципу «сверху вниз». Следует отметить и механизм внутренней миграции специалистов, который формируется на основании социально-экономической характеристики функционирования и управления организациями в сфере образования.

Полученные Винокуровой Л.А. основные результаты и выводы, а также выделенные научные положения имеют высокую степень обоснованности за счет проведенного глубокого анализа и систематизации научной литературы по проблемам в сфере образования с применением общенаучных и специальных методов познания.

Отдельного внимания заслуживает практическое значение полученных результатов, которое заключается в доведении теоретических и научно-методических положений, выводов и рекомендаций диссертационной работы до уровня конкретных предложений по повышению эффективности управления персоналом на коммерческих предприятиях.

Результаты исследований внедрены в учебный процесс ГОУ ВПО «ДонАУиГС», а именно в рамках таких дисциплин как: «Стратегическое планирование и бизнес-план», «Управление изменениями», «Современный стратегический анализ». Ряд положений диссертационной работы послужили основой для разработки учебной дисциплины «Менеджмент в сфере образовательных услуг». Результаты исследований Винокуровой Л.А. апробированы на государственном уровне в рамках основных процессов управления в Министерстве образования и науки Донецкой Народной Республики и на уровне ГОУ ВПО «Донбасская аграрная академия», где внедряется схема организации работы Республиканского образовательно-научного комплекса агропромышленности.

По теме диссертации Винокуровой Л.А. опубликовано 9 научных работ, в том числе: 5 статей в рецензируемых научных изданиях, 4 работы апробационного характера. Общий объем научных работ составляет 3,18 п.л., из них 2,98 п.л. принадлежит лично автору. Опубликованные автором работы отражают основное содержание диссертации.

Представленная диссертация Винокуровой Ларисы Алексеевны на тему: «Новые формы функционирования и развития систем управления организациями в сфере образования» соответствует требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Научный руководитель
доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры менеджмента
непроизводственной сферы
ГОУ ВПО «Донецкая академия управления
и государственной службы при
Донецкой Народной Республики»



Р.В. Ободец

Подпись заверяю:
начальник отдела кадров
ГОУ ВПО «Донецкая академия управления
и государственной службы при
Донецкой Народной Республики»

Т.А. Богачева